

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клубъ, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

12 мѣс. 6 руб. 6 мѣс. 3 руб.	ОБЪЯВЛЕНИЯ.
10 коп. 3 мѣс. 1 руб. 60 к.	За строчку пята: вперед
1 мѣс. — руб. 60 коп.	текста 25 к., позади 15 к.,
	для иногородних — 35 коп. и
	25 коп.

Газета выходит два раза в недѣлю.

Освобожденіе рабочих есть дѣло самих рабочих

Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиков на рабочую газету „Товарищ“.

Рабочая газета может существовать только на средства самих рабочих. Каждый рабочий должен читать свою рабочую газету, должен быть ея подписчиком. Собирайте среди товарищей средства на изданіе „Товарища“.

По предложенію Центрального Комитета Россійск. Соціал-Демокр. Рабочей Партіи.

ТОВАРИЩИ!

Начинается предвыборная работа в Учредительное Собрание Россійской Соціал-Демократической Рабочей Партіи (большевиков) должна выступить в рѣшительный бой со всѣми остальными партіями. Мы будем бороться за мир, за хлѣб и за землю и мы должны побѣдить. Нужны сотни тысяч листовок, нужно живое слово наших кандидатов, — нужны их разѣзды по всей области — нужны большія денежные средства. Товарищи! партіи пролетаріата, партіи непримиримой борьбы с буржуазіей никто не даст средств, если не дадите вы, — вы рабочие, солдаты и бѣднѣйшіе крестьяне. Всѣх вас партія призывает напрячь силы для защиты своих интересов, всѣ вы должны отдать свой однодневный заработок.

„В фонд избирательной кампаніи“

За дѣло товарищи! Время не терпит!

Минусинскій Комитет Россійской Соціал-Демокр. Рабочей Партіи

Всѣ сборы и пожертвованія направляйте в Комитет Минусинской Организациі Р. С. Д. Р. П. Улица Гоголя № 57 „Рабочій Клубъ“.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Минусинская Уѣздная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание Комиссія объявляет, на основаніи 12 ст. наказа о примѣненіи положенія о выборах в Учредительное Собрание для всеобщаго свѣдѣнія, что состав ея слѣдующій: председатель Геннадій Владимирович Суриков, товарищ председателя Иван Сергѣевич Посохин, секретарь Евгений Дмитриевич Добров, члены: Антон Иванович Семенов, Вѣлиамин Иванович Суховскій Николай Иванович Тропин и Андрей Лаврович Ульянов, из коих Суриков Посохин и Суховскій избраны Окружным Судом, Добров и Семенов Уѣздной Земской Управой, а Тропин и Ульянов Городской Управой.

Минусинская группа Россійской Соціал-Демокр. Раб. Партіи (меньшевиков).

Приглашает всѣх т. т. с.-д. меньшевиков и примыкающих к ним записываться в группу. Для записи и справок обращаться к членам Бюро С. И. Румянцову (Минусинское О-во Потребителей), К. А. Тульникову (Посредническое Т-во Кооперативов), Я. І. Фрейману (Минусинская Уѣздная Продовольственная Управа).

Бюро.

К итогам демократическаго совѣщанія.

Газеты социалистов революціонеров, меньшевиков, социал-кадетов и всѣх вообще „тоже социалистов“ (см. Дѣло Народа, „Волю Народу“ „Раб. Газету“, „День“ и т. п.) в один голос повторяют, что голосованіе резолюціи на демократическом

совѣщаніи показало один очень печальный факт. Факт этот заключается в том, что революціонная демократія раскололась на два враждебных лагеря. По мнѣнію этих газет по одной сторонѣ третины остался городской пролетаріат, по другой — всѣ остальная городская и деревенская демократія. Из этого

факта правые социалисты и социал-кадеты дѣлают очень пессимистическіе выводы, что вполне естественно. Они полагают, что при дальнѣйшем обостреніи отношеній между пролетаріатом и остальной демократіей, — что неизбежно послѣдует, если пролетаріат не откажется от своих чрезвычайно радикальных требованій — разразится гражданская война, в которой пролетаріат останется одиноким. Остальная демократія, не исключая крестьянства, не пойдет за ним. Естественно, что такая неравная по силам противников борьба кончится полным поражением пролетаріата, чему послѣдует поражение и революціи. Послѣ грандіозных потрясеній трудовой народ опять останется при разбитом корытѣ. Отсюда мораль: „Пролетаріи, будьте благоразумны! Откажитесь от безумнаго лозунга: вся власть Совѣтам Раб. Сол. и Крестьянских Депутатов, власть трудовому народу! Этот лозунг отпугивает от вас всѣ слои общества (в том числѣ и крестьянство) и по тому обрекает вас на гибель... Пролетаріи, будьте благоразумны в своих требованіях“...

Такіе трезвые и наивно-благоразумные совѣты правых социалистов и социал-кадетов вполне естественны и логичны, но они построены на обманѣ (если не на самообманѣ). Развитие русскаго революціоннаго движенія показывает совершенно противоположное, оно показывает, что лозунги партіи пролетаріата (большевиков) сдѣлались достояніем не только огромнаго большинства русскаго пролетаріата но и широких масс крестьянства. Если еще недавно не только всѣ крестьянство и огромное большинство арміи, но и широкія массы болѣе отсталых пролетаріев шли за партіями соглашателей — социалистов революціонеров и меньшевиков, — то теперь картина радикально измѣнилась, Большевиком овладѣл вполне пролетаріатом, большинством Совѣтов Раб. и Солдатских Депутат, не исключая столичных, и постепенно проникает в бѣднѣйшія слои крестьянства. Голосованіе резолюціи на демократическом совѣщаніи говорило не в пользу измышленных построений и утверждений социал-кадетов, а именно в нашу пользу. Не только огромное большинство пред-

ставителей профессиональных союзов (около 80%), заводских комитетов и Советов Рабоч. и Солдат. Депутатов (около 75%), но и большинство провинциальных Советов Крестьянских Депутатов (из 50 и 34 Советов) и все армейские крестьянские союзы голосовали против коалиции с буржуазией (дензовыми элементами), которую яростно защищали социалисты-революционеры и меньшевики оборонцы. Нам скажут: ведь Центр. Испол. Ком. Всерос. Совета Крестьянских Депутатов стоит за коалицию (союз) с кадетами? Мы ответим: — Да это верно, но это не значит, что большинство крестьянства за коалицию с кадетами. А это значит, что Испол. Комитет Всер. Сов. Крест. Деп. больше не выражает воли большинства крестьянства. Это не только наше мнение, но и мнение тех левых социалистов-революционеров, за которыми шло большинство провинциальных крестьянских советов. И тот факт, что Централ. Испол. Ком. Всер. Сов. Крест. Деп. высказался против созыва второго Всероссийского съезда крестьянских депутатов, показывает, что господ, заседающие в Ц. И. Ком.-х, сами хорошо понимают, что они не выражают волю крестьянства. Они начинают бояться крестьян, ввернѣ революционности крестьянства. Большинство крестьянства уже подняло под влиянием социалистов-революционеров *интернационалистов*, которых „чистокровные“ социалисты-революционеры называют эсеровскими большевиками и которые действительно переняли от нас наши лозунги, как то „вся власть Советам! Немедленная передача всей земли в распоряжение крестьянских земельных комитетов“ и др.

Конечно, мы не разчитываем на то, что все крестьянство примет наши лозунги. За нами пойдет только будущее крестьянство, кровно заинтересованное в побѣдѣ революции. Зажиточное крестьянство, деревенские кулачки останутся верны знамени социалистов-революционеров оборонцев.

Демократическое совѣщание ясно показало, чьи интересы защищают отдѣльные социалистическія партии и какіе слои общества идут за ними. Огромное большинство представителей рабочих союзов и той сознательной части армій, флота и крестьянства, которая организована вокруг Советов Раб. Сол. и Крестьянских Депутатов уже в настоящее время идет за большевиками настоящими и эсеровскими (соц. р. интернационалистами).

Напротивъ все представители кооперативов (кроме рабочих, голосовавших против коалиции) огромное большинство представителей города и земель, в том числѣ 43 дензовых (не переизбранных на основе четырехчленной формулы), и представители разных хѣщанских обществ, которые сами хорошо не понимали для какого черта они бы-

ли приглашены на демократическое совѣщание, — клялись в верности той соглашательской политикѣ, которую защищали „чистокровные“ социалисты-революционеры и меньшевики оборонцы с Либерданом, Церетелли и Авксентьевым во главѣ.

Правда, что демократія расколосась, но граница между враждебными лагерьми проходит не там, гдѣ видит ее оборонцы: по одной сторонѣ этой границы расположены пролетаріат и крестьянство (включая армію и флот), по другой — вся та мелкая городская и деревенская буржуазія, которая коалицію (союз) с капиталистами (крупной буржуазіей) предпочитает перед союзом с революционными пролетаріатом и крестьянством. И если эта граница превратится в баррикаду, то пролетаріат не останется одиноким на одной сторонѣ ея, но с ним бок о бок будет сражаться *его брат* по труду, неволѣ и чалнням — крестьян.

Ю. Гаген.

К выборам в Учредительное Собрание.

Список

кандидатов в Учредительное Собрание, предложенный Средне-Сибирским областным бюро российской Социал-Демократической рабочей партии (Большевиков).

1. Смирнов Александр Петрович, Петроград, Фушадская, 19.
2. Окулов Алексѣй Иванович, Красноярск, Береговая, 76.
3. Рогов Алексѣй Гаврилович, Красноярск, Николаевская свобода.
4. Гусаров Федор Васильевич, Тифлис, Михайловская, 15.
5. Воград Яков Ефимович, Красноярск Гостинская, № 8.
6. Бурица Александр Владимировна, Красноярск, Несочная 17.
7. Перенсон Адольф Густович, Енисейск, Товарищество кооперативов.
8. Плотников Алексѣй Ильич, Минусинск, посредничество кооперативов.

Как капиталисты охряют производство.

В бурные „Корниловскіе дни“ рабочие прежде всего бросились, конечно, охранять производство. На всех фабриках и заводах Петрограда была выдѣлена милиція для охраны.

С этой же цѣлью предохраненія фабрик от всяких покушевій рабочие фабр. „Скороход“ выдѣлили милиционеров и членов „Красной Гвардіи“ (рабочие имѣющие собственное оружие). Эти милиционеры вседневно несли охрану фабрики.

Казалось бы, что за такую охрану администрація фабрики должна бы быть благодарна и оцѣнить этот рабочий труд по достоинству.

На самом дѣлѣ оказалось иначе. Администрация фабрики отказалась платить милиционерам за дни охраны фабрики. И милиционеры, получив в субботу 16 сентября свои книжки к удивленію своему увидѣли, что дни дежурств, зачислены в дни прогула и не оплачены.

Оправдывалась администрація циркулярным постановленіем Общества фабрикантов и заводчиков.

Рабочие фактически не в состоянии дѣлать фабриканту подарки в 15000 руб.

Что же, в самом дѣлѣ, рабочие в дни охраны фабрики могут не есть, не пить?

Рабочие — милиционеры пошли к заведующему платежной конторы, но главного заведующаго не было. Пострадавшіе рабочие стали убеждать создавшееся положеніе и рѣшили пойти к дирекціи за разсѣнениями. Дирекція заявила, что знает не хочет ни милиціи, ни „Красной Гвардіи“. Дни корниловщины, по мнѣнію дирекціи, никакими опасностями не грозили.

Тогда рабочие прямо поставили вопрос: развѣ Корниловщина не угрожала революціи? Развѣ в такіе моменты не нужна охрана? — Администрация постаралась обойти вопрос словами: — не платить с какою же стати?! Это дѣло государства.

Видя упорство администрации, вооруженные милиционеры заявили, что администрація не уйдет с фабрики, пока им не будет уплачено.

Администрація по телефону вела переговоры с Обществом фабрикантов и заводчиков. Оттуда отвѣтили, что ни в каком случаѣ не слѣдует отступать от циркуляров.

Рабочие обратились в Сов. Раб. и С. Деп. в Отдѣл Труда и там получили свидѣнія, что охрана фабрики должна быть администраціей оплачена.

Из Совета делегаты рабочих-милиционеров направились в Министерство Труда: оттуда прїехал комиссар „для разбора конфликта“.

К удивленію рабочих представитель Министерства Труда фактически выступил в защиту администрации, указывая на затрудненіе послѣдней в связи с внесением ею залогом в размѣрѣ 15000 руб. в Общ. Фабрик. и Заводчиков. В случаѣ нарушения циркулярнаго постановленія Общества залог этот пропадет.

Рабочим ничего не оставалось, как отвѣтить, что это их совсем не касается. Им самим нужно пить, ѣсть и жить и дѣтей кормить.

Комиссар, видя, что рабочие не уступают, предложил слѣдующій „геніальный“ план: — рабочим под расписку выдать опредѣленный аванс. Вместе с тѣм Министерством Труда выдѣляет Комиссію для разслѣдованія конфликта и в случаѣ, если названная Комиссія найдет, что рабочие не правы, они должны будут вернуть деньги.

Все это относится к милиціи.

Что же касается „Красной Гвардіи“, то мнѣніе комиссара Министерства Труда таково: — „Красная Гвардія“ есть идейное дѣло и за выполнение таких обязанностей рабочие не должны требовать оплаты. Спрашивается, на что же им жить в дни весеня службы? Об этом, видно, мудрый комиссар не подумал. В концѣ концов рабочим был предложен для подписи договор, составленный в выше изложенном духѣ. Представители рабочих отказались подписывать такой договор.

Но пока составлялся „договор“ администрація распорядилась, чтобы милиционерам и членам „Красной Гвардіи“ выданы были деньги, полагая, видимо, что рабочие подпишут этот договор.

Когда же представители рабочих отказались подписывать договор, администрація хотѣла было отказать выдачу денег, да почему-то не рѣшилась.

Так относятся капиталисты к интересам рабочих в опасныя минуты, не на словах, а на дѣлѣ, охранять производство.

Надо надѣяться, что такіе случаи и это отношеніе капиталистов не останутся рабочим и въпродъ в опасныя моменты охранять фабрики и заводы от покушевій контр-революціи.

Долой войну.

Война окончательно превратилась в безмысленное убійство, и возмущенное расточеніе послѣдних остатков народнаго благосостоянія. Источники дохода до границ голода, и угаслость солдат грозит вылиться в форму стихійнаго мажорана у края фронта, как об этом было сказано недавно представителем Совета рабочих и солдат депутатов.

Перед лицом этих грозных фактов правительство находит только жалкія истерпанныя слова о поднятій боеготовности арміи, и даже время от времени оно готово отложить ради этих слов все прочія серьезные дѣла, как это было послѣ получения извѣстія о десантѣ нѣмцев на островѣ Эзель и Даго.

Буржуазія выражает лицемерный ужас перед развалом арміи. Не агите, господа! Видѣ это вы своей политикой затягиванія войны создаете этот развал, вѣдь вы отличаете что продолжать войны вы уже не можете, и если в отвѣт на ваш лицемерный вопрос нам, как кончать войну, мы спросим вас, как вы ее будете продолжать, то у вас не найдется отвѣта. Надежд на полное надежда на дальнѣйшій развал страны, не стихійные погромы в провинціи, в отвѣт на которые она будет посылать карательные отряды еще болѣе их усиливашуся. В этом всеобщем смягченіи, которое ей только создатъ, она надѣется найти почву для бонапартистских аван-

тюров, с помощью которых она могли бы задушить пролетаріат. Только на эту побѣду, а не на побѣду над нѣмцами может она рассчитывать сейчас и мир будет заключен послѣ разрома пролетаріата на каких угодно условиях с нѣмцами.

Против этого гнуснаго плана буржуазія мы должны повести рѣшительную борьбу. Буржуазія должна быть удалена от власти, а от лица революціоннаго пролетаріата должен быть немедленно предложен мир всем народам, которые также уже в концѣ измучены войной.

По ту сторону окопов положеніе не лучше чѣм и нас. Вся Европа стоит уже накануне года, а в Германіи уже начались военные бунты, а на броненосцах Вильгельма уже развивались красные флаги. В Англии, Франціи и Италіи также накопилась масса горячаго материала. И в этот критическій момент факел русской революціи должен быть брошен в пороховой погреб Европы.

Только в этом спасеніе. Завлат власти Советами и немедленное предложеніе мира — одни только могут спасти Россію и Европу от голода и истощенія, да котораго сознательно доводит их международная буржуазія, дѣлая отчаянную попытку удержать этим выскальзывашую из ея рук власть.

В Журавковскій.

Голодная демонстрація.

(на фабрикѣ министра)

В 7—9 верстах от ст. Орѣво-Зуево находится мѣстечко Ликино, в нем текстильная фабрика с 4000 с лишним рабочих. С августа мѣсяца фабрика стоит. На попытку рабочих выяснять когда пойдет работа и пойдет ли — получались неопредѣленные отвѣты. Известно, что материалы (хлопок) на фабрикѣ есть, но топливо — торфяное — дѣлом почему-то не заготовлялось. Предложеніе занятых рабочих самим организовывать заготовку топлива было отвергнуто. Все это заставляло настояться рабочих. Для выясненія дѣла делегаты рабочих обходили все учрежденія и канцеляріи, были и у тов. министра труда Гвоздева и у его московскаго комиссара. Отвѣт вездѣ один, ничего не подѣлаешь, вездѣ голодают, начинается безработица. В то же время комиссар телеграфировал, что незаконныя дѣйствія завод. комит. подлежат уголовной отвѣтственности. Захвачен послѣдній отвѣтъ фабричной администраціи, что пустить фабрику зависит не от владѣльца, а вопрос всего района. Надо думать, что зависит от союза фабрикантов и заводчиков.

2 сентября администрація вывѣсила объявленія, что фабрика закрыта естел, рабочим предлагается брать расчет. Отпуск всех продуктов только за наличные деньги.

Рабочие постановили расчет не брать. И началась форменная голодовка, денег почти ни у каго нѣтъ, не на что купить даже хлѣба.

Вся масса, вместе с семьями, до 1000 ч., заволновалась. Создавалось безвыходное положеніе: зима, холод и голод. Взлювали и слухи, пущенные из-под руки, что если рабочие попросят хозяина, минуя всякія свои организаціи — то фабрика может быть и откроеется. Но всяким просьбам о хлѣбѣ администрація оставалась глуха. Создавались все условия для голоднаго бунта. Но еще раз сказались организоваемость пролетаріев.

18 сентября вечером в Советѣ Р. Д. Орѣво-Зуев представителі ликинецов просил указать, что дѣлать дальше и заявил, что на слѣдующій день голодные рабочие придут демонстраціей за помощью к Ор-Зуев. товарищам.

Орѣво-Зуевскій Совет постановил: вопрос о формѣ поддержки демонстраціи разрѣшить окончательно на партійном собраніи мѣстной большевистской организаціи; немедленно командировать делегата от Совета с представителем ликинецов во Владимірскую Продовольственную Управу с требованіем немедленнаго снабженія хлѣбом в виду наступившаго голода.

Кромѣ того постановлено послать делегата с представителем ликинецов в Московскій Совет Р. и С. Д. с требованіем немедленно разрѣшить вопрос будет ли пущена фабрика владѣльцем или реквизирована, так как материалы имѣются на мѣстѣ и топливо достать возможно, вопрос должен быть разрѣшен срѣдно, ибо уже давно находится на рассмотрѣніи, но старым составом И. К. Совет. все откладывалось.

Вечером партійная организація большевиков постановила демонстрацію поддержать вплоть до остановки фабрики.

С утра 19 сен орѣво-зуевскія фабрики работали; около 2 часов дня появилась стройная демонстрація ликинских рабочих. На плакатах „мы голодаем, наши дѣти голодают“, „требуем общественных работ“, „кто не за нас, тот против нас“. Демонстрація прошла мимо всех фабрик. Фабрики стали. У первой же раздавался хлѣб, тысячи рук тянулись за кусками. Дѣлились своими пайками и раненые мѣстнаго госпиталя. Демонстрація закончилась митингом. Говорились рѣчи, указывавшія на открытый саботаж фабрикантов, необходимость организоваемой борьбы, важность организаціи, указывавшая тѣсная связь с общеполитическим положеніем, политикой правящих классов. В заключеніе было предложено мѣстным товарищам разобратъ пришедших, покормить, на поить чаем.

Здѣсь и сказались орѣво-зуевскій пролетаріат. Пришедшіе ликин-

цы были разобраны в несколько минут. Долго еще многие разыскивали ликинцев, но они уже все разошлись по рабочим квартирам и казармам.

После 6 ч. вечера собрались. Короткий митинг. 25000 собрание решило заработок этого дня отдать ликинцам. Начался кружечный сбор по подписным листам. Собрание на фабрике Зимина, кроме однодневного заработка, постановило передать ликинцам 500 р. С пением революционных орехово-зюевские рабочие проводили ликинцев. К 10 ч. вечера подсчет собранных денег в кружки и по подписным листам дал 3540 р. 30 к.

Так, чуткие орехово-зюевские пролетарии, демонстрировали, как они понимают, рабочую солидарность.

Так сорвалась первая попытка фабрикантов в этом районе разорвать единство рабочего класса вызвать голодный бунт.

А владельцы этой фабрики являются В. А. Смирнов и С. А. Смирнов. приглашенный теперь Государственным Контролером во вновь созданное коалиционное временное правительство.

Не издвигательство ли это надрусским народом со стороны „товарища“ Керенского?

Письмо в Редакцию.

Уважаемый гражданин редактор. Для восстановления истины прошу напечатать настоящее письмо.

„15-го октября с. г. по инициативе Башева, Никитина и Филимонова был созван митинг для обсуждения, как гласило объявление: трех вопросов. 1) Почти все крупные и мелкие торговцы закрыли свои магазины и лавки, а одни кооперативы не в силах удовлетворять потребностей города и уезда. Для этого необходимо совместно с торговцами и жителями выяснить этот вопрос.

2) В городе нет хлеба, одна городская Продовольственная Комиссия удовлетворить не в силах, то также следовало бы привлечь частных лиц к этому делу и

3) В городе заготовлено очень мало дров, то также необходимо возбудить вопрос и о топливе, а также и о других неходимых предметах. На этом митинге Председателем был избран сначала Член Земской Управы—Добров, но потом нашли более удобным избрать Ф. П. Солдатову.

Приступив к обязанностям Председателя, Солдатов объявил митингу, что он требует от имеющих выступать ораторов, говорить только по существу вопросов, а если ораторы будут говорить не по существу вопросов, то он, как Председатель, будет лишать их слова. Я думал, что при такой постановке, будет деловое обсуждение вопросов сущности, а оказалось совсем

противоположное. Выступивший первый оратор Председатель даже не объявил его фамилии, начал говорить не по вопросу: о бюджетующих солдатках, о красных зданиях и т. д. Из его речи вполне было ясно, что кто-то призывается идти что-то захватить. Я удивляюсь, что Председатель высказавшись так определенно при открытии митинга, потом в течение полчаса навязывал вниманию слушателей речь никоим образом не касающуюся вопросов повестки, речь я бы сказал, погромную. Почему же Председатель не остановил оратора не указав ему на преступность его речи, как против революции, так и против Правительства? Да просто потому, что указанный оратор, был подготовлен самим же Председателем для своих слушателей. И действительно эта речь имела успех в среде спекулянтов, мородеров и любителей чужой собственности, вызывая бурные аплодисменты, возгласы „правильно“ и т. д. Выступает 2-й оратор. Председатель насторожился предупреждает оратора, что-бы он говорил по существу вопроса, а иначе он лишит слова. Этот оратор, плохим русским языком, безсвязно, начал говорить о бракованном железе, о том, что оно дорого, что его обирают Кооперативы, что он от этого терпит громадные убытки и что виной этому являются кооперативы и т. д. и т. д. Председатель же находя что оратор говорит хотя и не по существу вопроса, но приятную речь для его партии, дает условный знак своей партии, которая слушает оратора очень внимательно, м. б. не понимая даже, очень дружно аплодирует. Когда же выступает 3-й оратор, который мог бы осветить волнующие вопросы и начал говорить, то Председатель сдвинул условный знак своей партии, и она начала кричать, безчинствовать и не дала говорить. После этого всех ораторов записанных от организаций, Председатель счел нужным на трибуну не допускать и предоставил такую исключительно погромным ораторам. В заключение Председатель взял слово себя в котором указывает, что мол-де, кооперативы, Комитеты, и иные учреждения которых нужно разглагольствовать, но все таки их следует разогнать. Спасибо, вам гражданин Солдатов за ваш „Лудин поцелуй“. Далее в своей речи Председатель обзывает всех самозванцами и переходит на личности. Грязнит не опороченных людей, избранных населением не только города, но и уезда. Перейдя на личности, называя их по фамилии с указанием занимаемой ими должности. Председатель позволил себе во время речи делать жесты указывающие на нечестность отношения к службе этих лиц, одним словом делал приемы, достойные погромного хулигана. Что бы так говорить и жестиковать, гр. Солдатов, надо иметь какия ни будь дани, а у нас их нет и быть не могло.

Вы указывали на Торгового Комиссара Шапошникову, который с вами никогда никаких дел как частных, так и по службе не имел, а почему не указали на Торгового Комиссара Меркулова, который с вами имел дело по поводу продланной вами совместно с другими гнусной спекуляции и почему вы не указали на митинг, что вы с Комиссаром Меркуловым поступили не как честный гражданин, а как хулиган-банщик. А ведь Меркулов явился к вам со всеми законными документами и с представителем Городской Милиции.

Потом, вы печетесь о бедных, а почему вы не расскажете им, как вы с ними поступили.

Вы кажется прошлый год, осенью, ездили закупали для Городской Продовольственной Комиссии—зерно; я не знаю сколько вы закупили для Комиссии, но для себя вы закупили 2700 пудов пшеницы, и передвляли ее на сыянку и в марте месяца этого года, когда была перепись товара, у вас оказалось 500 кулей сыянки и больше 300 пудов колбасных фабрикатов как-то краковской колбасы, ветчины и бочков. Я должен сказать, что сыянка вам стоила не дороже 12 руб. кулей и колбаса 11 руб. пуд. И вот когда в г. Минусинск обнаруживается недостаток продуктов, вы эту муку и фабрикат, воровским способом на барке ночью, направяете в стрелку, Енисейского уезда Якову Григорьевичу Шишкину но не могу сказать, успели вы ее доплавить или нет. Должно быть гр. Солдатов, отправляя сыянку, вы боялись что-бы Минусинская беднота не отвыкла от ржаного хлеба, а если она поголодала бы, то это вам на пользу, а что касается ветчины и колбасы то вы отправляли их опасаясь, что беднота не умрет с ними о б р а щ а т с я. Но гражд. Солдатов беднота у вас не просила милостыни, которую вы ей предлагаете сейчас за чужой счет купить ценой преступления. Она бы вам заплатила по 4 р. 40 коп. за пуд, что составляет 22 руб. кулей и плюс порожний кулей 1 рубль итого—23 руб. Вы на месяц могли бы заработать 90% чисто мородерские.

Да еще вы жалуетесь „уважаемый“ гражданин, что вас не выбрали ни в одно общественное революционное учреждение, почему же это? Ведь раньше вы были избираемы, но вы как себя зарекомендовали? Вы играли крупную роль в постройке понтонного моста через протоку и оказалось, что за эту операцию вы должны отчитаться перед судом, а потом вы не должны забывать той молвы, которая несется от Турханска и до Бьлоцарска „урьжь полу, но не связывайся с банщиком Федосом Солдатовым“.

Шапошников.

Редактор Ю. П. Гаев